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У фокусі моніторингу МІПЛ опинилися 159 судових засідань у 17 областях країни.

Цей тиждень висвітлює глибину проникнення гібридної агресії — від цинічного

вивезення дітей-сиріт з Херсонщини до Криму, організованого колаборанткою
Юлією Супрун, до намагань ФСБ створити картинку «київського підпілля» через

підпал Інституту нацпам’яті. Судові зали стають місцем, де препарують складні

схеми ухилення від мобілізації на Рівненщині та фіксують воєнні злочини росіян,

такі як цілеспрямований удар FPV-дроном по автівці ДСНС у Гуляйполі.

Особливої уваги заслуговують кейси, що стосуються ідеологічного впливу та

«зливу» інформації через церковні канали. Справи намісника Святогірської лаври
митрополита Арсенія та пенсіонерів, що «чекають на братків» в амбулаторіях,

ілюструють тривалу боротьбу з прокремлівськими наративами всередині
суспільства. Водночас розгляд справ про теракти на Харківщині, де вибухівка

забирає життя військових та підлітків, нагадує про високу ціну безпеки. Це

розповідь про те, як Україна крок за кроком документує кожен акт зради та кожен
воєнний злочин, забезпечуючи неминучість покарання як для «ідейних»

колаборантів, так і для найманих паліїв, що оцінили державну безпеку у кілька
сотень гривень.

Загалом цього разу в таблиці МІПЛ — 159 судових засідань у 17 областях. До таблиці

з усіма справами веде кожне посилання з матеріалу.

Вінниччина

Підпал Інституту нацпам’яті. Владислава Сахарова, за даними слідства,

завербувала ФСБ, коли він шукав підробіток у Telegram. Як встановили

правоохоронці, спочатку він виконав «тестове» завдання — підпалив військовий
мікроавтобус. Після цього його скерували до Києва. За версією слідства, Сахаров

оселився у хостелі поблизу будівлі Інституту національної пам’яті та готувався
підпалити її.

Для цього придбав п’ятилітрову пляшку бензину: мав облити вікно, підпалити його

і зняти пожежу на відео. Російські спецслужби планували використати запис для
пропаганди — як доказ нібито «підпілля» у Києві. СБУ спільно з Нацполіцією

викрили наміри та затримали підозрюваного у хостелі до вчинення підпалу. Його

обвинувачують у державній зраді. Справа № 127/1356/26. Засідання призначено на

20 квітня о 15:30 у Вінницькому міському суді.

Ще одна справа з Вінниччини — у таблиці МІПЛ: церковник.

Київщина

Вивезення дітей до Криму. Юлія Супрун — ексзаступниця керівника “Херсонського
професійного училища № 2”, створеного окупаційною владою. За даними слідства,

у жовтні 2022 року дітям-сиротам і дітям з родин, які навчалися там,

запропонували поїхати на “відпочинок” в окупований Крим. Жінка організувала

переміщення семи дітей спершу в Олешки, а потім — до Криму. Там дітей поселили
в табір, де, за даними слідства, змушували навчатися за програмами РФ, а також

цілеспрямовано готували до служби в збройних силах Росії. Їм насильно видали

російські паспорти, а одному навіть вручили повістку.

В Україну вдалося вдалося чотирьох дітей. Ще одну дитину повернули через
“поведінкові особливості”. Невідомо, що зараз зі ще двома дітьми. Після

деокупації частини Херсонської області Супрун виїхала на підконтрольну Україні
територію й жила у Броварах на Київщині. Там її затримали у лютому 2025 року.

Нині обвинувачена під вартою без права застави. Її обвинувачують у воєнному
злочині. Справа № 754/303/26. Засідання призначено на 20 квітня о 15:00 у

Деснянському районному суді Києва.

Ще 49 справ з Київщини — у таблиці МІПЛ: численні воєнні злочини періоду

окупації в 2022-му, встановлення камери спостереження для росіян у центрі Києва,

ведучий Макс Назаров, затриманий біженець з Криму, який воював проти України,

фіктивні діагнози для звільнення зі служби, справа Януковича й Азарова, підпал за
300 гривень, донька колишнього мера Полтави й піар “Єдиної Росії”, російська

авіація, “Сябри Волині”, мобілізація в Криму, заяви про “мирну окупацію”,

підготовка замаху на Гордона, обвинувачення українських моряків, передача

координат росіянам, керівник окупаційної поліції в Новій Каховці, звільнений

військовополонений, депортація з Криму, заява про “братні народи”, напад на ТЦК,

пропаганда в Лаврі та спроба викрасти “Нептун”.

Рівненщина

Фіктивні студенти та педагоги. Директор Західноукраїнського коледжу “Полісся”

Руслан Саух і його дочка Єлизавета, за даними слідства, організували схему

ухилення від мобілізації. На початку 2024-го Саух отримав свідоцтво адвоката та
почав рекламувати себе як спеціаліста “у питаннях військового права,

забезпечення соціальних гарантій і захисту від неправомірних дій”. З березня по

листопад 2024 року Саух працевлаштував 15 чоловіків як викладачів.

Це коштувало від 1 тисячі 100 доларів до 2 тисяч 800 доларів. Крім того, Саух із
дочкою зарахували 110 чоловіків призовного віку на денну форму навчання до

коледжу — насправді ж вони не проходили вступну кампанію і не навчалися.

Кожен заплатив майже 30 тисяч гривень. Наразі Руслан Саух під вартою, а його

дочка — під нічним домашнім арештом. Їх обвинувачують у перешкоджанні
законній діяльності ЗСУ. Справа № 569/2075/26. Засідання призначено на 20 квітня

о 15:30 у Рівненському міському суді.

Ще дві справи з Рівненщини — у таблиці МІПЛ: спроба теракту та підполковниця

СБУ.

Харківщина

Вбивство військового вибухом. Євгенія Майборода, за версією слідства, входила

до групи, яка готувала теракт на замовлення російських спецслужб. Жінка мала в
домашніх умовах змайструвала вибухівку із дистанційним запуском. Згодом вона

передала її незнайомому чоловіку у спортивній сумці. Він доїхав на таксі до міста
Зміїв і попрямував пішки до села Гайдари, де мав передати сумку іншому

незнайомцю. Вибухівка спрацювала під час зустрічі цього чоловіка із військовим
ЗСУ — він загинув. Через вибух також загинув неповнолітній. На одному із судових

засідань Майборода заявила, що визнає свою вину. Її обвинувачують у теракті.

Справа № 644/7293/25. Засідання призначено на 23 квітня о 15:30 у Індустріальному

районному суді Харкова.

Ще 18 справ із Харківщини — у таблиці МІПЛ: катівня у Вовчанську, передача

планів від військового, передача даних ФСБ, заселення окупантів, рекордсмен
України, завербований у Лаврі “Руським миром”, російський “воєнкор”, повторний

розгляд справи окупаційного старости, теракт, викрадення зерна, митник, масові

підпали, фіктивне батьківство, директорка школи, фото машини СБУ, дані за 100

тисяч, гроші за неповнолітню та розголошення держтаємниці.

Житомирщина

Повторний розгляд справи про виправдовування російської агресії. Антоніна
Виноградова — уродженка Брянська та громадянка України. За даними слідства,

жінка у розмові з сусідом заперечувала російську агресію. У 2024 році суд визнав
її винуватою та призначив покарання — пробаційний нагляд на один рік та шість

місяців. Однак Виноградова подала апеляцію та вказала на конфлікт з сусідом,

який став заявником у справі. Жінка стверджувала, що ніяких розмов, у яких вона

б виправдовувала Росію, не було. Апеляція скасувала вирок і призначила новий

розгляд у справі. Її обвинувачують у виправданні російської агресії. Справа №
296/6879/22. Засідання призначено на 24 квітня об 11:00 у Корольовському

районному суді Житомира.

Ще одна справа з Житомирщини — у таблиці МІПЛ: теракт біля ТЦК.

Одещина

Зйомка порту для ФСБ. Олександр Жужуков, Микола Паскар і Христина Кіквадзе —

мешканці Одещини. За версією слідства, у травні–червні 2024 року вони в Одесі за
гроші збирали розвіддані на замовлення ФСБ: знімали переміщення поїздів на

території Одеського морського порту, місця пришвартування кораблів Сил оборони
та пункти дислокації військових частин. Відео, фото та координати надсилали

через Telegram.

За даними слідства, вони також фіксували розташування 28-ї механізованої

бригади в Одесі: фотографували ворота, записували рух автомобілів військових і
надсилали скриншоти Google Maps із геолокацією. За виконане завдання

організатор отримав 300 доларів, частину яких переказав спільникам. Усіх трьох
затримали 17 червня 2024 року. Їх обвинувачують у державній зраді. Справа №

504/4854/24. Засідання призначено на 23 квітня о 15:30 у Доброславському

районному суді.

Ще 11 справ із Одещини — у таблиці МІПЛ: теракт у відділку поліції, очільниця

школи в окупації, підпали, катування патрульних, планування вибуху на

Куликовому полі, священник, який виправдовував обстріли, допомога окупантам у
Новій Каховці, “Одеська республіка”, співробітниця мерії та координати для росіян.

Миколаївщина

Вихваляння росіян під крапельницями. Василь Худяк родом із села Тернівка
Миколаївської області, пенсіонер, працює водієм на підприємстві. За версією

слідства, навесні 2022 року він ходив до Воскресенської амбулаторії на
крапельниці й щоразу під час процедур говорив медсестрам, як добре жилося при

Радянському Союзі.

Також показував на телефоні відео російського параду в окупованому Херсоні та

схвально висловлювався про дії російської армії і життя під окупацією. Зокрема
Худяк говорив, що «скоро прийдуть братки» і «наведуть порядок». Суд першої

інстанції засудив чоловіка до арешту на місяць. Він оскаржив вирок, справу
слухають повторно. Його обвинувачують у виправдовуванні російської агресії.

Справа № 477/727/22. Засідання призначено на 20 квітня о 13:15 у Вітовському

районному суді.

Ще 10 справ з Миколаївщини — у таблиці МІПЛ: вербування матроса, книги про

“Номо”, виправдання агресії, катування цивільного, підготовка вибухівки,

російський Telegram-бот, бази і склади Очакова, вибухівка в житловому масиві та
відео руху техніки.

Запоріжжя

Удар дроном по ДСНС. Єгор Анісімов — командир відділення безпілотних
літальних апаратів 2-го мотострілецького батальйону 64-ї окремої мотострілецької

бригади ЗС РФ, позивний «Верба». За версією слідства, протягом квітня–серпня
2025 року він перебував на окупованій частині Пологівського району Запорізької

області, де керував FPV-дронами.

Як встановило слідство, 3 серпня 2025 року Анісімов спрямував FPV-дрон на
пожежну автоцистерну ДСНС України, яка стояла біля будинку в Гуляйполі. Машина

мала жовто-червоне забарвлення та чіткі розпізнавальні знаки ДСНС, тож її

неможливо було сплутати з військовою ціллю навіть через відеотрансляцію з
дрона в реальному часі. Його обвинувачують у воєнному злочині. Справа №

332/1963/26. Засідання призначено на 21 квітня о 10:00 у Заводському районному

суді Запоріжжя. Справу слухають in absentia. 

Ще 7 справ із Запоріжжя — у таблиці МІПЛ: позиції для удару, вербування для

теракту, проросійські заяви судді, комендант із Дагестану, проросійські коментарі,
далекобійник і перешкоджання мобілізації.

Дніпропетровщина

Намісник Святогірської лаври. Митрополит Арсеній (Ігор Яковенко) — намісник
Святогірської лаври УМП МП. За даними слідства, під час літургії він здав

окупантам розташування блокпостів ЗСУ в Краматорському районі — називав

парафіянам адреси під відеозапис. Згодом це відео опублікували на сайті лаври та
в місцевому Telegram-каналі. Так Арсеній намагався завуальовано злити росіянам

розташування українських блокпостів. Слідство стверджує, що митрополит ще до
початку повномасштабного вторгнення Росії висловлював прокремлівські

наративи, називав війну «громадянським конфліктом». Його обвинувачують у

несанкціонованому поширенні інформації про ЗСУ. Справа №
243/4706/24. Засідання призначено на 20 квітня о 12:30 у Чечелівському районному

суді Дніпра. 

Ще 15 справ з Дніпропетровщини — у таблиці МІПЛ: викрадення і видворення
фермера, херсонський депутат, бізнес в Росії, військовополонений з Макіївки,

“жива бомба”, дані про військових з Миколаївщини та Дніпра, мобілізація в “ДНР”,

теракт у Дніпрі, “в’язень совісті”, “мирна людина”, угода про афганські літаки, ІЛ-76,

мобілізація в “ЛНР” та катування за проукраїнську позицію.

Анонси сформовано на основі відкритих даних і судових ухвал. Для їхньої підготовки

МІПЛ не збирає додаткової інформації від учасників судового процесу, не приїжджає

для збору інформації на судові засідання, не аналізує ефіри, заяви, докази сторін

обвинувачення чи захисту, персоналії прокурорів чи адвокатів. МІПЛ не несе

відповідальності за дані в обвинувальних актах, достовірність доказів і заяви сторін

у межах засідань, що відображені в Єдиному державному реєстрі судових рішень.

Нагадуємо, що до того як обвинувальний вирок вступить у силу, вина

обвинуваченого у справі не є доведеною.

Головне зображення: Юлія Супрун, ексзаступниця керівника “Херсонського

професійного училища № 2”, створеного окупаційною владою. Слідство вважає, що
вона причетна до вивезення українських дітей в Крим. Джерело: hromadske

Джерело: МІПЛ
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